Interferéncia

@ Interferéncia
@ Fasores
@ [nterferéncia de Duas Fontes
@ Diferenca de Percurso
@ Multiplas Fontes



Interferéncia

Fasores: 2 fontes

Superposicao

u(t) = uy + up = Acos(wt + 0)
@ Superposicao: A2 = A+ A3+ 24, Ascos Ad
(A —Ay)* < A2 < (A + Ay)?
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Interferéncia

Interferéncia Destrutiva

Ad =71 = cosAp = —1
@ Interferéncia destrutiva: A? = (A — Ap)?
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@ Interferéncia destrutiva:
Ad=m= cosAp = —1

A2 = (A) — Ay)?

Ay # Ay =T = (VI —vL)* >0

Interferéncia Destrutiva 1
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Interferéncia

Interferéncia Construtiva

@ Interferéncia construtiva:
Ap=0= cosAp =1

A% = (A + Ay)?
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Interferéncia Construtiva
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Interferéncia
Defasagem por Diferenga de Percurso

@ Duas fontes de mesma frequéncia, em =1 € xs:

@ Ao longo da linha que passa pelas fontes

uy(x,t) = Aq cos (wt — k(x — x1))
ug(x,t) = Ag cos (wt — k(x — xo +9))

d
Ap=k(zg—x1)+0= i?ﬁx

@ Em qualquer ponto r, assumindo ondas esfericas

ry=|r—x1|, 7o =|r—xo
up(r,t) = Aq(rq1) cos (wt — kry)))
ug(r,t) = Asg(rg) cos (wt — kry) 4+ 0))
Ap=k(rg—r1)+90
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Figura 1

N =2, d/\x=0,500
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Figura 2
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N=2 d/A=2000

Figura 3
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Interferéncia de Ondas

H u(r,t)=U, cos(kr, —wt)
i u(r,,t)=U, cos(kr, —at)
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Usando a nocdo de diferenca de caminho percorrido pelas ondas, podemaos
expressar as condicdes para interferéncia construtiva e interferéncia destrutiva
Se a diferenca de caminho é um multiplo de A/2, entdo a fase é @ = 2nn
(n=0,1,2,...) e a interferéncia é construtiva. Se a diferenca de caminho for um
multiplo impar de A/2, entdo ¢ = (2n+1)n (n=0,1,2,...) e a interferéncia é
destrutiva.

A
Interferéncia Construtiva |¢ = 2nm <= Ar = (2n) T

A
Interferéncia Destrutiva |[¢ = (2n+ 1)m <= Ar = (2n + 1) =+

(n=0,1,2,3,...)



